



碼上看

須提前1至7日實名預約 天安門廣場實行預約參觀



掃碼睇文

迎接國慶黃金周訪客 香港故宮將延長開放時間



掃碼睇文

夏寶龍讚香港各項工作獲新進展



夏寶龍（中）與李家超（左四）等合影。國務院港澳辦網站圖片

【香港商報訊】昨日下午，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見赴京出席北京·香港經濟合作研討洽談會暨投資香港推介大會的香港特區行政長官李家超。

夏寶龍對李家超行政長官和特區政府的工作給予充分肯定。他表示，特區管治團隊堅決貫徹習近平主席重要講話和指示精神，敢於擔當、善作善成，全力拼經濟、謀發展，大力搶企業、搶人才，努力解決民生痛點難點，着力加強國際交往合作，以鮮明的改革理念、實實在在的改革舉措，一件事一件事地抓，有力推動特區各項工作取得新進展、展現新氣象。

夏寶龍表示，中共二十屆三中全會對進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出總體部署，也為香港實現更好發展提供了難得機遇。中央堅定不移貫徹「一國兩制」方針，支持香港發揮獨特地位和優勢，在參與和助力中國式現代化中開創發展新局面。相信特區政府一定能夠乘三中全會東風，團結帶領社會各界主動識變、應變、求變，積極穩妥推進各領域改革，抓具體、重實效，在國家進一步全面深化改革、擴大高水平對外開放中展現更大作為。希望香港社會各界特別是工商界、企業家堅定支持行政長官和特區政府依法施政，團結一心搶抓機遇，拼經濟、搞建設、謀發展，把愛國愛港熱情轉化為一項一項具體的實際行動，齊心協力推動香港實現由治及興，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。

中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室分管日常工作的副主任周霽，香港特區政府財政司司長陳茂波參加會見。

京港洽談會簽約670億



第27屆北京·香港經濟合作研討洽談會暨投資香港推介大會 重点项目簽約

京港共拓 合作新商機

- ▶ 簽約項目 **40** 個
- ▶ 簽約金額 **609.8** 億元人民幣
- ▶ 涵蓋科技服務、金融、生物科技、醫藥健康、智能製造、文化旅遊等 12 個重點合作領域
- ▶ 發布雙向投資招商引資項目 **169** 個
- ▶ 招商總額 **416.5** 億元人民幣
- ▶ 涉及空間資源、企業融資、科技合作、企業出海等四大類

【香港商報訊】記者林彬彬、張宇、楊凌雲、相銘報道：昨日，第27屆北京·香港經濟合作研討洽談會暨投資香港推介大會（簡稱「京港洽談會」）在北京中關村國際創新中心開幕。當天有40個項目簽約，金額高達609.8億元人民幣（約合670億港元），涉及科技服務、金融、生物科技、醫藥健康、智能製造、文化旅遊等重點合作領域。

▲簽約儀式。

▶ 李家超（左五）昨日出席第27屆「北京·香港經濟合作研討洽談會暨投資香港推介大會」開幕式。政府新聞處圖片



第27屆北京·香港經濟合作研討洽談會暨投資香港推介大會

中央對港澳關心支持 「只有進行時沒有完成時」

會上，國務院港澳辦、國家金融監管總局、國務院國資委等三個國家部委辦高層出席活動開幕式並致辭，對支持香港未來發展作出最新表態。

中央港澳工作辦公室、國務院港澳辦副主任周霽表示，今年以來，香港金融形勢穩中有進，對外經貿持續增長，旅遊服務轉型升級，頭部企業紛至沓來，國際合作廣泛深入，招商引智引才成效顯著，事實證明香港一直是現在仍然是全球企業和各類人才投資熱土、創業沃土、築夢樂土。

周霽強調，「中央對港澳的關心支持只有進行時，沒有完成時。」談到京港洽談會，他說，「京港兩地合作迎來了最佳時期。」他希望香港繼續發揮好投資興業的龍頭作用，市場經濟的示範作用，體制改革的助推作用，雙向開放的橋樑作用，先行先試的試點作用。

用，把握機遇、銳意進取、主動作為、奮勇爭先，努力在進一步全面深化改革，推進中國式現代化新征程中培育新優勢，實現新發展，作出新貢獻。

國家金融監督管理總局副局長周亮表示，「隨着『十四五』規劃、『一帶一路』、大灣區建設等政策紅利的持續釋放，內地與香港的金融合作必將迎來更加廣闊的發展空間。」下一步，將繼續推進兩地合作，全力支持香港發揮「一國兩制」下的獨特優勢，鞏固提升國際金融中心地位，推動香港全面融入國家發展大局。

國務院國資委副主任苟坪致辭透露，目前82家央企在港設立機構資產總額4.6萬億元，共有120戶上市公司。國資委將繼續指導中央企業採取更務實的舉措、更有力的行動，支持香港在融入國家發展大局、貢獻中國式現代化過程中發揮更大作用。

開幕式上，香港特區行政長官李家超、北京市市長殷勇亦分別致辭（見另篇），指出京港洽談會一向是

推進京港經貿合作特別是招商引資的重要平台。

京港洽談會乃招商引資重要平台

本次大會進一步深化促進了兩地政府、企業及產業的交流合作。會議現場發布雙向投資招商引資項目169個，招商總額416.5億元人民幣，涉及空間資源、企業融資、科技合作、企業出海等四大類。在項目簽約環節，兩地共在涵蓋科技服務、金融、生物科技、醫藥健康、智能製造、文化旅遊等12個重點合作領域簽約項目40個，簽約金額609.8億元人民幣。

京港經貿合作向來十分緊密，香港在北京的累計投資位列在京投資的國家和地區第一位，北京對外投資的首選平台同樣是香港。據了解，截至2024年7月，北京累計設立港資企業14186家，實際投資1391億美元，佔北京市比重達65.7%；北京在香港對外直接投資存量545.8億美元，佔對外直接投資存量的50%，香港是北京對外直接投資的首選目的地。

京港合作範疇水平不斷提升

【香港商報訊】記者林彬彬、張宇、楊凌雲、相銘報道：昨日，在京港洽談會開幕式上，香港特區行政長官李家超表示，京港兩地合作範疇水平不斷提升，希望透過本次洽談會和推介活動讓北京的朋友們更了解香港，也歡迎更多北京企業和人才來香港大展宏圖。北京市市長殷勇表示，期待兩地攜手並進，同向而行，共同推動京港合作向更高水平邁進。

「北京一直是香港重要合作夥伴。」李家超表示，截至去年底香港在北京累計持續投資近1360億美元，佔北京實際利用外資近六成半，累計在京設立外資企業的總數超過13000家，佔同類企業總數超過三成半。同時，北京在香港累計投資超過300億美元，赴港投資企業超過1900家，在港上市企業超過200家。

「事實上，越來越多的環球企業和人才對香港投向前信心一票。」李家超指，今年以來特區政府投資推廣署已成功協助390間公司在港成立或者是拓展業務，較去年同期上升超過四成，帶來達410億港元的投資額。特區政府已推出一系列積極招攬人才措施，以吸引世界各地人才來港發展。截至8月底，各項輸入人才計劃共收到超過36萬宗申請，其中近23萬宗已經獲批准，香港有條件、有優勢引入國家和香港發展所需的國際高端人才。他希望這次推介大會可以讓北京的朋友們更了解香港，也歡迎更多北京企業和人才來香港大展宏圖，同時促進更多香港朋友在北京發展，攜手為兩地企業創造最大的價值。

北京市市長殷勇表示，京港洽談會自香港回歸祖國

之年創立，今年是第27屆，已累計促成簽約項目610個，簽約金額超過1200億美元。兩地經濟社會逐步形成了合作發展的良好局面。他說，兩地要深化協同創新和產業協作，共築競爭新優勢，希望兩地深化基礎研究、原始創新等合作，推動科研成果轉化和應用場景等創新，在京港兩地培育更多北京基因、香港血統、中國標準、世界產品；加強服務業交流合作，共建開放新高地，邀請香港企業深度參與北京「兩區」建設，推動兩地在更高水平的開放合作中實現共贏發展；攜手走向「一帶一路」，共創市場新機遇。用好用足國家的支持政策，創新北京+香港+「一帶一路」國家三方合作模式，為高質量共建「一帶一路」貢獻京港力量。

港積極構建 「耐心資本生態圈」

【香港商報訊】記者林彬彬、張宇、楊凌雲、相銘報道：今屆京港洽談會首設「投資香港」主題推介活動，財政司司長陳茂波現場化身「推介官」向嘉賓們介紹了香港在金融、創科等多個領域的獨特優勢。他表示，香港正致力於打造支持創科發展的資本市場，同時亦積極構建蓬勃的「耐心資本生態圈」，歡迎北京企業和初創公司利用香港國際化的籌融資平台，壯大和發展業務。

陳茂波指出，近年香港證券市場進行了連串改革，以支持創新科技公司上市。從2018年便利尚未有盈利的生物科技公司和同股不同權的新經濟企業上市，到去年引入的硬科技企業上市制度，致力打造更支持創科發展的資本市場。2022年底成立的香港投資管理有限公司便以「耐心資本」定位。自成立以來，港投公司投資於硬科技、生物科技、人工智能和新能源等，目的是發揮資本牽引力，引導更多私人市場的長期資金投資相關產業，推動生態圈建設。

香港新股市場過去面對挑戰，陳茂波指，在國家堅實支持下，目前新股集資已超過65億美元，位列全球第四。隨着內地龍頭企業陸續來港上市，歐美等地進入減息周期，可以預期香港新股市場在今年餘下時間將回暖。市場後續融資表現亮麗，截至9月初，已募得超過200億美元資金。

去年6月，港交所和北交所簽署合作備忘錄，支持企業在兩地上市。陳茂波歡迎北京企業和初創公司利用香港國際化的籌融資平台，壯大和發展業務。他總結說，京港兩地在科技創新合作，共同發展新質生產力方面有很大合作空間。

北京市副市長司馬紅亦在「投資北京」環節推介稱，希望兩地能在更寬領域、更深層次加強合作，共同推動兩地高質量發展。